

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Viernes 14 de Mayo de 1915.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fondador: V. BLASCO IBANEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, al trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS DE IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXII.—Núm. 8.438

PARA "EL PUEBLO"

La situación

INTRIGAS ALEMANAS.—El kaiser ve perdido el juego. No hay razón ninguna que destruya las que llevan a la guerra al pueblo de Italia, a pesar de la violenta y tenacísima oposición de la diplomacia germanica. No es posible enumerar los resortes visibles e invisibles que maneja el excanciller príncipe de Bulow. Los hilos múltiples, desde los cuales Alemania movía los intereses de Italia y constituían las ligaduras entre ambos pueblos, han ido rompiéndose uno a uno y son ya muy escasos los que quedan enteros.

Sin embargo, el príncipe de Bulow no cesará de agitar la opinión italiana invocando única y exclusivamente los beneficios que pueda alcanzarse a Italia de vivir en paz con los imperios del Centro. Es éste un aspecto de la cuestión que a Italia no le importa fundamentalmente: lo que a Italia interesa, es resolver, como fuese, todo lo que supone aspiración asquerosa en el actual momento histórico. Y si el príncipe de Bulow por la paz no puede satisfacer legítimas reivindicaciones nacionales, Italia no tendrá más remedio que invocar, a su vez, el concurso de la fuerza, para arrancar con ello irones de su espíritu detentados arbitrariamente por el imperio de Francisco José.

No es para describir la situación en que se halla el pueblo de Italia en estos momentos. Hay que reconocer que, sin la gestión directa del príncipe de Bulow, Italia es posible que estuviese ya sobre los campos de batalla. Sin embargo, las negociaciones del plenipotenciario alemán en Roma eran un arma de dos filos: si bien se conseguía con ellas aplazar la intervención de un ejército más, adverso a la causa imperialista, también este lapso de tiempo podría ser aprovechado, y lo ha sido, indudablemente, para la reorganización del mismo. De suerte que a estas alturas, mientras los abstencionistas aún cantan victoria porque no se ha dicho la última palabra, los intervencionistas se regocijan porque Italia ha podido disponer del tiempo necesario para hacer lentamente su movilización y para poner en pie de guerra un ejército como las circunstancias lo exigen.

La Idea Nacional publica un artículo editorial que provoca vivísimos comentarios. «Revenimos en Roma—dice el gran órgano nacionalista—un Estado germanico que combate a la descubierta al Estado italiano. El príncipe de Bulow, embajador del kaiser cerca del rey de Italia, en vez de representar a su gobierno nuestro gobierno, se entrega desde el principio de su estancia en la capital de Italia a hacer una política interior, italiana, organizándose un partido personal, de él, contra los otros partidos italianos, contrariando a los que representan desde hace mucho tiempo y legítimamente la voluntad del pueblo italiano».

Durante cinco meses, el gran señor de la Malta, no ha tratado casi nunca con los ministros que gobiernan legalmente al país en el que es embajador. Al contrario: ha intrigado activamente con hombres que no están investidos de ningún poder ejecutivo para fomentar con ellos conjuras parlamentarias, motines en las calles y maniobras de bolsá. Antes de ganar una batalla contra nosotros, Alemania ha conquistado una parte de la nación y la ha gobernado como gobiernan sus súbditos de la Pomerania ó del Palatinado.

Sabemos que quienes reciben sus órdenes en la villa Malta, en el Parlamento y en la prensa, predicán abiertamente la subversión contra el gobierno responsable y contra el Estado; organizan pronunciamientos de diputados, formulan amenazas, intentan cobardes intimidaciones. Estamos tranquilos y estamos seguros de que las maniobras de este género conservadores. Esta aristocracia disfruta de verdaderos derechos feudales, y de su clase salen los oficiales del ejército, los magistrados y los diplomáticos, carreras vedadas a los que no pertenecían a esa aristocracia. Por este procedimiento, el poder queda vinculado en determinadas familias de sangre real.

Los ministros y el canciller son nombrados y separados libremente por el rey de Prusia, sin que tengan responsabilidad más que ante el emperador.

El Gobierno alemán no puede ser residoenciado por el Parlamento. El canciller no se halla obligado a responder de las interpelecciones de los diputados.

El sufragio es tan restringido, que la casi totalidad de los súbditos carece del derecho a votar. Y por si algún residuo permitiese entrar en el Reichstag el aire popular, se encuentra contrarrestado por el Bundesrat, Cámara compuesta de los grandes duques y dignatarios jefes de los Estados que integran el imperio alemán.

Conseguido el militarismo, exaltadas las ideas de fuerza, poder, autoridad y orden, comenzó a prepararse la opinión para la guerra.

En la escuela, en el taller, en la oficina, se inculcaba en el ánimo del pueblo alemán el sentimiento patriótico, encarnado en el culto a la guerra. Alemania era grande y mejor que el resto de Europa y sería más feliz y omnipotente por el medio de la guerra. El sol de la victoria alumbrará eternamente a sus soldados.

Y como un sólo hombre, el pueblo alemán entonaba su himno alemán: «Deutschland über Alles. Alemania sobre todo el mundo».

Con esta idea fija ha vivido cuarenta y cuatro años el imperio alemán, acercando el momento oportuno para dar rienda suelta a su fiebre guerrera.

no tendrán ningún efecto porque la voluntad del rey y del gobierno son inmutables y porque en Italia, el pueblo, es más fuerte que la banda parlamentaria; pero señalamos al pueblo italiano a este embajador extranjero que bajo nuestro techo organiza la lucha contra nuestro estado y quiere constituir un gobierno sobre el gobierno legítimo».

Como se advierte por las líneas que preceden, la lucha de opinión es cada vez más encendida. Los esfuerzos que Alemania realiza en estos instantes para conjurar el conflicto inminente de una declaración de guerra por parte de Italia son inauditos y no se definen ni aun ante lo absurdo.

El pueblo todo, Italia, en suma, se agita contra Alemania y Austria en términos que no hay maniobra pífida ni sutileza que desvíe al sabio instinto popular de las orientaciones que la historia de su patria señaló en la conciencia nacional. Son inútiles todas las tentativas y todas las artimañas: el príncipe de Bulow, efectivamente, aun pasando de los límites que a su acción le señalan las leyes, ha realizado una infatigable labor, ha cultivado amistades, les ha exprimido el jugo, ha intentado seducir y habrá seducido, es posible, a algún hombre público: todo eso es muy débil muralla para contener una tan poderosa avalancha como la de la opinión que, comenzó manifestando su antiaustriacismo sobre la circunspección del gobierno y seguramente no respetará más la tramoya montada por el embajador de una potencia extranjera.

Los acontecimientos se precipitan con la celeridad del rayo. Las actitudes se definen ya. El Gobierno italiano, según las más recientes noticias oficiales, háse manifestado franca y abiertamente partidario de la guerra. Es cierto que M. Giolitti, que posee una mayoría en la Cámara de diputados, hállase en una equívoca situación. Ha maniobrado de tal modo, que no se ha advertido el verdadero fin de su actitud indefinida, imprecisa. Hoy no puede el Gobierno de Salandra retroceder ante la autoridad de ningún hombre, por influente que éste fuese en los destinos del país. El Gobierno es responsable y él ha actuado con toda suerte de respeto para el Sr. Giolitti, pero si hipotecar su independencia. Se advierte también que ni una sola de las negociaciones, de sus fases, mejor dicho, ha sido ignorada por el rey de Italia. Si éste fuese opuesto a la guerra habría ocurrido a Salandra lo que a Venizelos en Grecia: estaría dimitido. El rey de Italia ha aprobado la actitud de su Gobierno. Este ha negociado con Austria y Alemania. Que las negociaciones no han tenido el resultado que los gestores esperaban, lo indica el que Italia ha terminado la movilización, ha guarnecido sus fronteras, ha llamado a los residentes en otras naciones, y finalmente entrega la cuestión, gravísima, sin precedentes, a la sanción del Parlamento.

Es posible que Giolitti hubiese conseguido salir del paso: cosa que no ha sabido o no ha querido hacer Salandra. Lo seguro es que para que Italia salga con honor de este conflicto, debe obtener el mínimo de concesiones que solicitaba y que Austria se ha negado a otorgarle. Y siendo así, el único camino que queda por recorrer es el de la guerra. De todas suertes, se afirma un sentimiento superior: el de que Italia hállase dispuesta a ser ahora, para no dejar de serlo nunca, una fuerza en Europa y en el mundo. Eso le deberá la nación a un Gobierno de hombres que no han querido cruzarse a través de los destinos de su patria.

En los límites de la estupidez

En ellos pone el Sr. Martín, director del diario carlista; a cuantos condenen los ineficaces crímenes cometidos por los alemanes al haber destruido el «Lusitania». No ya en los límites ó en los linderos está quien tales cosas escribe, sino en plena estupidez.

El Sr. Martín es profesor de lógica, por capricho de la suerte. Veamos con qué lógica defiende el hundimiento del «Lusitania».

Su estúpida argumentación es ésta. Los aliados quisieron sitiar por hambre a Alemania. Esta se defendió persiguiendo a los buques de sus enemigos. Inglaterra puede confiscar los barcos alemanes y salvar la vida de los que en ellos viajan. Alemania no puede hacer lo propio y por ello avisó a los países neutrales que corren peligro los buques que navegan por el mar del Norte. Ha procedido, pues, bien Alemania. El que no quiera morir, que no viaje.

Quien así discurre merece que sus padres ó hijos, si los tuviera, se vean en la necesidad de viajar por aquellos mares y en un buque cuyo fin sea como el del «Lusitania».

«Es lícito acaso que Alemania ponga en peligro la vida de gentes neutrales? Si no lo es, el aviso encierra ya un principio condenable. Pero aun aceptando como buena esta premisa, ¿no han sido buques alemanes los que en otras ocasiones han respetado la vida de los pasajeros y aun de los tripulantes de buques ingleses y les han concedido cierto espacio de tiempo para desembarcar? Así ocurrió y este antecedente demuestra más a las claras que la horrible catástrofe del «Lusitania» es un acto propio de asesinos redomados, concebido serenamente y con el convencimiento de que iban a morir muchos inocentes».

El exabrupto Martín no es sino hijo del afán de aparecer ante los papantales del carlismo como un hombre fuerte; y pretender ocultar con estúpidas palabras su ridícula estatura.

Si se le pudiera tomar en serio habría que leer su botarata de ayer a los numerosos hijos que han quedado sin madre y a las muchas madres que perdieron a sus hijos, merced a la hazaña del submarino alemán.

La Junta general de Feria

restricciones insignificantes ó nulas. Cualquier idea filantrópica en la guerra es un error, un absurdo pernicioso. La violencia, la brutalidad en el combate no debe reconocer límites.

Este endiosamiento del pueblo alemán se encuentra en las obras de todos sus filósofos: Röttgen, Lombart, Hegel, Fichte, Nietzsche, Razzel, Pablo Rohrbach, Smoller y tantos otros se expresan en igual sentido. Guillermo II, neurasténico y desequilibrado, en sus noches de insomnio, se vela entrar en París—el cerebro del mundo—cabalgando al frente de sus tropas, rodeado de príncipes, embajadores, generales y magnates, luciendo el casco aguilino y el blanco uniforme de los cocaceros de la guardia como un nuevo caballero del Santo Grial.

El momento había llegado: al comenzar el verano de 1914, el águila imperial, como ave de mal agüero, se cernía en los aires sinistramente.

Julio MILEGO.

ECOS

Por los reos de Benagalbón

De prosperar el fallo impuesto en la causa por los sucesos de Benagalbón y confirmado en última instancia por el Supremo de Guerra y Marina, tres son los vecinos de aquel pueblo que han de sufrir la terrible pena de muerte.

La opinión recuerda, sin duda, el origen de aquellos sucesos en que hubo víctimas por parte del pueblo y de la guardia civil. El infame caciquismo malagueño, y lo consiguió arrebatar el acta que la voluntad de un gran número de electores otorgaba al eminente jurista don Emilio Menéndez Párrales. Gran parte de los vecinos de Benagalbón—pueblo en donde fueron robadas las actas y atropellados los electores—se sublevó contra tales iniquidades y, en vez de verse asistido por la justicia, se encontró con los maliseros de la guardia civil. Vino el inevitable choque y corrió la sangre de ambas partes. La justicia oficial, que no condenó a los que, escarneciendo la conciencia popular, produjeron aquellos hechos luctuosos, condena a la última pena a tres vecinos de los que lanzáronse a la calle en defensa de sus derechos.

No discutimos, claro está, la legalidad del fallo, sujeto, sin duda alguna, al fallo mandado del Código vigente; pero si en cualquier caso es odiosa la pena de muerte, en el que nos ocupa sirven de poderosas atenuantes las causas que provocaron el derramamiento de sangre en Benagalbón. No hay en nuestro país gobernante que no haya ejercido, en un momento de sinceridad los crímenes que comete el caciquismo. Uno de tantos es lo ocurrido en Benagalbón. Si son, pues, lógicos en su proceder, los gobernantes de hoy deben aconsejar, sin vacilación, la gracia de indulto. Pero por si a ello opusieran alguna resistencia, bueno será que nos apresuremos todos a solicitar lo que el Gobierno debiera espontáneamente conceder. Sociedades obreras, entidades de todo carácter, corporaciones, etc., deben, atendiendo a principios de humanidad y aun de justicia, pedir al Gobierno que acuerde aconsejar al jefe de Estado la concesión del indulto de los reos de Benagalbón.

Así lo pide El Pueblo con calurosos encarecimientos.

En los límites de la estupidez

En ellos pone el Sr. Martín, director del diario carlista; a cuantos condenen los ineficaces crímenes cometidos por los alemanes al haber destruido el «Lusitania». No ya en los límites ó en los linderos está quien tales cosas escribe, sino en plena estupidez.

El Sr. Martín es profesor de lógica, por capricho de la suerte. Veamos con qué lógica defiende el hundimiento del «Lusitania».

Su estúpida argumentación es ésta. Los aliados quisieron sitiar por hambre a Alemania. Esta se defendió persiguiendo a los buques de sus enemigos. Inglaterra puede confiscar los barcos alemanes y salvar la vida de los que en ellos viajan. Alemania no puede hacer lo propio y por ello avisó a los países neutrales que corren peligro los buques que navegan por el mar del Norte. Ha procedido, pues, bien Alemania. El que no quiera morir, que no viaje.

Quien así discurre merece que sus padres ó hijos, si los tuviera, se vean en la necesidad de viajar por aquellos mares y en un buque cuyo fin sea como el del «Lusitania».

«Es lícito acaso que Alemania ponga en peligro la vida de gentes neutrales? Si no lo es, el aviso encierra ya un principio condenable. Pero aun aceptando como buena esta premisa, ¿no han sido buques alemanes los que en otras ocasiones han respetado la vida de los pasajeros y aun de los tripulantes de buques ingleses y les han concedido cierto espacio de tiempo para desembarcar? Así ocurrió y este antecedente demuestra más a las claras que la horrible catástrofe del «Lusitania» es un acto propio de asesinos redomados, concebido serenamente y con el convencimiento de que iban a morir muchos inocentes».

El exabrupto Martín no es sino hijo del afán de aparecer ante los papantales del carlismo como un hombre fuerte; y pretender ocultar con estúpidas palabras su ridícula estatura.

Si se le pudiera tomar en serio habría que leer su botarata de ayer a los numerosos hijos que han quedado sin madre y a las muchas madres que perdieron a sus hijos, merced a la hazaña del submarino alemán.

La Junta general de Feria

Por fin hoy quedará constituida la Junta general de Feria que en solo seis ó siete días próximo. Quisiere decir que vamos a hacer las cosas tarde y mal. A este propósito recordamos que en la Memoria de la Feria de 1912, decía el concejal Sr. Prieto que organizar los festejos en Mayo ó Junio equivalía a fracasar, a sabiendas de que la cosa había de salir mal.

Por todo ello creemos que la Junta que va a constituirse hoy, a las doce, en el Ayuntamiento debe proceder a la organización de los festejos, nombrando las comisiones correspondientes para que éstas propongan las fiestas y formulen los oportunos presupuestos.

He aquí otro obstáculo y no flojo: la falta de dinero.

En 1912, la Feria del Sr. Prieto, en que no hubo Retreta, ni Bailes Populares ni regatas en el puerto, ascendieron los gastos a 87.000 y pico de pesetas.

El año pasado importaron los gastos la suma de 133.318 pesetas y los ingresos 112.672; de modo que hubo un déficit de 20.646 pesetas.

Pues bien, para la Feria de Julio de 1915, hay consignadas en presupuesto 50.000 pesetas, 37.000 menos de las invertidas en aquella parodia de Feria de 1912.

¿Cabe hacer algo vistoso y atrayente, ni siquiera decoroso con diez mil duros? No; antes estimamos que procede dar golletezo a la Feria, para ver si de este modo se convence la mayoría del Ayuntamiento y la mayoría del comercio de que Valencia necesita, quieran ó no los agua fiestas, las del mes de Julio.

La importación en España del carbón inglés

En contestación a las gestiones de nuestra Cámara de Comercio ante las noticias recibidas de Inglaterra respecto a la prohibición de exportación de carbones ingleses, se recibió ayer el siguiente despacho telegráfico:

«Ministro Estado a Dionis, presidente Cámara de Comercio.—En respuesta su telegrama, participo que he dado instrucciones embajador Londres para gestionar aquel Gobierno no dificulte exportación carbón a España. Penetrado importancia asunto, le dedico, como lo hice en verano último, toda atención é interés que merezca».

La cuestión del pan.

El Alcalde ha publicado un bando haciendo saber que el Ayuntamiento ha adoptado los siguientes acuerdos:

1.º Que se fabrique pan de dos clases, a saber: Primera, blanco y suizo, y segunda, moreno ó de huerta.

2.º Que ambas clases se elaboren en piezas de un kilogramo, y medio kilogramo, con descuento de 45 grs. en las de kilo, y de 25 gramos en las de medio kilo, por mermas de coctura; de modo que la fiscalización municipal se verificará repesando las piezas al tipo de 955 y 475 gramos, respectivamente, siendo descomensadas las que pesen menos.

3.º Que los precios sean como máximo, mientras rijan los actuales precios de las harinas: Cincuenta céntimos de peseta kilo, y veinticinco céntimos medio kilo para el pan de primera, ó sea el blanco y suizo. Cuarenta y seis céntimos el kilo y veintitres céntimos medio kilo, para el pan de segunda, ó sea el moreno ó de huerta.

4.º Que se elaboren piezas pequeñas al precio de diez céntimos, con el peso mínimo para el público de 180 gramos las de pan de primera, y 200 las de pan de segunda, siendo descomensadas las que pesen menos.

5.º Que se elaboren las expresadas clases de pan en barras ó bollos, quedando suprimidas las formas de «rollo, rosca, etc.»

6.º Que continúen exentas de peso obligatorio las piezas de precio de cinco céntimos, el pan de Viena, el de Guadalajara, el llamado de «medias lunas» y el frezado ó sobado con clara de huevo.

7.º Que quede sometido a las expresadas formas de elaboración y tipos de peso todo el que se introduzca en este término municipal procedente de otros pueblos, a cuyo efecto se adopten por la Alcaldía las disposiciones oportunas.

8.º Que dichos acuerdos rijan desde el día que esta Alcaldía señale en el bando en que los publicó.

En consecuencia, he señalado para que comiencen a regir las expresadas disposiciones, el día 17 del actual, desde cuya fecha deberán atenderse estrictamente a ellas todos los hornos y fabricantes y expendedores de pan de este término municipal, debiendo ser descomensadas todas las piezas de pan que no se ajusten a dichas reglas en cuanto a la forma, peso y precio, y a las Ordenanzas vigentes en cuanto a la calidad, y multados los infractores».

También contiene el citado bando las disposiciones acordadas en 30 de Diciembre de 1907 acerca de la venta de pan en ambulancia, especialmente en los umbrales de las escaleras y en los portales de las casas, venta que está absolutamente prohibida.

El impuesto sobre la patata.

Esta tarde a las tres volverán nuevamente a reunirse en la Cámara Agrícola los alcaldes de los pueblos interesados en la derogación de este impuesto, y según tenemos entendido, dada la excitación de ánimos que reina entre los labradores, de no recibirse hoy una contestación satisfactoria del ministro de Hacienda, que por cierto ni como, atención había contestado hasta anoche al telegrama de la comisión, veránse obligados a tomar acuerdos definitivos, que revestirán importancia.

Quejas a la Alcaldía

Los vecinos del poblado de Nazaret ruegan por nuestro conducto a la Alcaldía que dedique alguna brigada y varios carros de macanaca a la reposición de las calles de dicho poblado, especialmente la calle Mayor que está llena de baches, barro y cieno.

Aquello, es decir, esto—dicen—es un barranco imposible de transitar a pie ni en coche.

Próxima la estación veraniega, la Alcaldía debe procurar que el poblado de Nazaret se halle en condiciones habitables para los habituales vecinos y para los veraneantes.

También los vecinos de la calle de Azacraña protestan contra el abandono en que se les tiene. A espaldas de la citada calle, ó sea las calles de Marín y Pérez Escrich, hay una gran extensión convertida en muladar, adonde se arrojan detritus, se arrojan animales muertos y en la que hay su correspondiente charca infecta.

Los habitantes de aquella barriada se ven molestados continuamente por los malos olores, y piden que por lo menos se les considere como vecinos de una capital civilizada.

Que no es mucho pedir, vaya.

La cuestión de los riegos del río los Santos

Según manifestó ayer el Gobernador civil, el asunto del río los Santos se encuentra pendiente de lo que se acuerde con asistencia de las Juntas de regantes.

Hoy se reunirá en el Gobierno civil para estudiar y discutir la resolución dictada por el Gobernador y formular las reclamaciones que estimen pertinentes, cuyas conclusiones se analizarán los técnicos que informaron aquella resolución, a fin de introducir alguna modificación, si cabe.

De lo que me rodea

APUNTE DE VISIÓN

Mi balcón da frente a una bohardilla alegre que se alza por sobre el nivel de los tejados fronteros como una paloma.

Y yo, algunos momentos de mis días, pienso con delectación que allí tiene un trono sereno la dicha.

Veréis: A las veces surge un hombre canoso que traspone el umbral y salta al tejado, el cual

Cuadrilla de ladrones, perseguida por la guardia civil

Muerte de uno de los ladrones.—Detalles interesantes.—Complicados en el suceso de Segorbe.—¿Quién es el muerto?

Un hombre perseguido y muerto.

A las 5.30 de la tarde de ayer prodijose gran alarma en los alrededores del trase lo del camino viejo de Picasset. En aquellos parajes, por ser día festivo había alguna gente dedicada al paseo y oyó vivo tiroteo. Los más próximos al punto en donde se desarrolló el suceso pudieron advertir que un hombre huía perseguido por la guardia civil y caía al suelo a los pocos momentos y después de una rápida lucha, a tiro limpio, con la fuerza pública.

¿Qué había ocurrido?

El hecho reunió a muchos curiosos en la taberna denominada de Mundo, que es donde aquél tuvo origen. Quienes en ella se encontraban relataron de este modo lo sucedido. Como un cuarto de hora antes de lo que dejamos expuesto, presentáronse en la taberna algunos números de la guardia civil. Al verlos, unos sujetos que se encontraban tranquilamente sentados en el establecimiento, emprendieron veloz fuga. Uno de ellos entró a todo correr en un campo de patatas y, cuando se hallaba a regular distancia de sus perseguidores, les hizo fuego. Contestó la guardia civil y tras de tres disparos de aquél y diez ó doce de la otra parte, el fugitivo quedó muerto de un balazo en el maxilar derecho.

El cadáver.

Ninguna de las muchas personas que por allí discurrían pudo identificar el cadáver. Vestía blusa azul, como de mecánico, pantalón de color verdoso, gorra, pañuelo de seda anudado al cuello y algaratas blancas.

Oportunamente presentábase el juez de guardia, que lo era el Sr. Serranos D. Juan Antonio Monserrat, acompañado de los señores Soriano, actuario; Rodríguez, auxiliar, y Pallás, alguacil y se procedió al levantamiento del cadáver.

Registrado convenientemente se le encontró un revólver Smith, del calibre 9, con tres cápsulas descargadas, una cédula personal en la que aparece el nombre de Teodoro Montañés García, de 37 años, domiciliado en el camino Real de Madrid y un pase del servicio militar extendido con el mismo nombre el 24 de Octubre de 1915.

Levaba, además, el muerto—lo cual demuestra lo peligroso de su condición—una barrena, un frasco de cloroformo y una toalla, medio paquete de tabaco de contrabando, marca Santociles y una manta.

¿Es en realidad el muerto el mismo cuyas señas personales aparecen en la cédula de que hacemos mención?

No, a juzgar por los informes, muy verosímiles que hemos procurado recoger.

Causas de la persecución.

A ellas debemos referirnos para ir en averiguación de la verdadera personalidad del infortunado.

Las autoridades tuvieron noticias de que merodeaba por los alrededores de Valencia un individuo apodado el «Bonifa», otro conocido por el Pastor y llamado José Martínez Gil y dos más, todos los cuales formaban parte de la cuadrilla que el 20 del último Abril intentó en Segorbe el audaz robo de que, sin duda, guardarán memoria nuestros lectores. Por ello aquellos cuatro sujetos estaban reclamados por el juez de instrucción del audido distrito.

El suceso de Segorbe.

Lo ocurrido fué que la cuadrilla de ladrones intentó días antes del 20 robar la Caja de Ahorros de Segorbe y para lograr su intento interceptó los cables que conducen el fluido eléctrico y la población quedó a oscuras. No realizaron, sin embargo, sus propósitos. La guardia civil supo que la misma cuadrilla intentaba robar, durante la noche del 20, al alcalde D. Trinitario Vicente, que acababa de cobrar unos 18.000 duros procedentes de una herencia. Los enmascarados fueron detenidos, en el momento en que se disponían al asalto de la casa, por la guardia civil que, al efecto, se apostó en las calles inmediatas. Los ladrones tirotearon a la guardia civil y uno de ellos quedó muerto y otro, apodado el «Mister», de Catarroja, herido. Otros dos consiguieron huir.

Entonces se dijo que, según informes, se trataba de una partida de ladrones que se extendía por diversos puntos y tenía su dirección en la Cárcel Modelo de nuestra ciudad, en donde se albergaban varios camaradas de los sujetos que constituían la cuadrilla de Segorbe.

Buscando a los dilincuentes.

El teniente de la guardia civil del puesto de Ruzafa—que es la que intervino en el

recorre cuidadosamente apoyando sus pies en unos macizos a propósito; riega unas plantas, las expurga, las toca, las mira cariñosamente.

Luego una mujer—su mujer—de buena edad, salta, tiende en una cuerdas, tensas entre caballetes de madera, ropas lavadas, alblisimas, que ondean al soplo del viento como banderas de paz.

Canta una codorniz que cuida el señor canoso, sano, de la pipa—¿había olvidado decir que mi hombre tiene una pipa? Sí, una pipa grande y humeante—y un canario que canta en bravo pugilato con la codorniz, y luego, cuando el sol arde en rojo en la cortinilla de la puerta-ventana, un gato lustroso, negro y blanco, uno de esos buenos gatos que adoró Baudelaire, se tiende en las tejas, y cuando un movimiento voluptuoso remueve la voluptuosidad del animal, suena argentino su brillante collar de cascabeles...

Y por si no complaciera todo esto a un descontentadizo que pidiera para remate del cuadro de dicha que enmarca esta ventana rodeada de pájaros y flores; risas de niños, a veces—dos a la semana—aparece la gloria rosada de una cabeza de chiquilla y el busto leve, de líneas apenas insinuadas, de una jovencita morena clara. ¡Esta gentil pareja que a mis señas y mi saludos ríe!... Rien, se ocultan; la jovencita cuchichea con la pequeña, y su complemento—ó alma—del aroma de dicha que exhala la blanca, fiende bohardilla lejána...

N. HERNANDEZ LUQUERO.

servicio de ayer—ordenó a sus subordinados que practicasen las investigaciones del caso y aun las realizó personalmente, vistiendo de paisano con el sargento y otros guardias y espiando en los puntos objeto de sospechas.

El sargento, llamado Vidal Sánchez Valero, supo ayer confidencialmente que los cuatro ladrones solían visitar la taberna de Mundo, de la cual hacemos mención al principio de este relato. Así lo participó al teniente y los dos, más algunos individuos del cuerpo, vistieron de paisano y se trasladaron a la taberna de Mundo, no sin que antes quedara el servicio debidamente organizado. Al efecto, otros guardias, de uniforme, acuchaban en los alrededores esperando órdenes, por si acaso los ladrones eran hallados en el establecimiento.

El teniente y demás acompañantes pudieron observar que, en efecto, allí había cuatro individuos sospechosos; y aun advertieron que, previos y cautos, tenían centinelas apostados estratégicamente de modo que pudieran evitar cualquier sorpresa.

Viendo esto, el teniente llamó a los guardias uniformados; pero antes de que éstos les acorralaran huyeron los sujetos sospechosos; advertidos, sin duda, del peligro que corrían, por los centinelas a su servicio. Uno de los fugitivos es el que cayó muerto por el sargento y los guardias Manuel García Gómez, de primera y Rafael Climent Sanz y Joaquín Calatayud Guerrero, de segunda.

¿Es el Bonifa?

Se cree, aunque no podemos asegurarlo, que el muerto es el sujeto apodado Bonifa, jefe, al parecer, de los cuatro malhechores desprendidos de la cuadrilla de Segorbe, el cual, para despistar, se procuró documentos falsos ó pertenecientes a otro individuo.

El inspector de vigilancia Sr. Alborn fue requerido para que viera al muerto, por si le era posible reconocerlo. Nada aseguró porque, a consecuencia de la herida, el rostro del cadáver está desfigurado.

Hoy serán revisadas las fichas guardadas en el Gobierno civil para ver si, en realidad, el supuesto Teodoro Montañés no es otro que el perseguido Bonifa.

Si así es, no cabe dudar que los otros tres sujetos que lograron sustraerse a la acción de la guardia civil son, con el Bonifa, los reclamados como cómplices ó cuatros del intento de robo en Segorbe.

Quiénes son los perseguidos.

Escrito lo que antecede hemos averiguado que tres de los perseguidos por la guardia civil son Bonifacio Campos García (a) Bonifa, Juan Francisco Gómez (a) el Carretero y José Martínez Gil (a) el Pastor. Los tres son, desde luego, individuos complicados en el suceso de Segorbe y reclamados por aquel juez de instrucción.

Son conocidos, pues, casi todos los detalles del suceso, excepto si el muerto es el Bonifa ó cualquiera de los otros perseguidos y quién es el otro de los cuatro sorprendidos en la taberna.

Detenciones.—Declaraciones.

La guardia civil detuvo a otros siete individuos, entre los que se encontraban en la taberna y al dueño del establecimiento, los cuales fueron trasladados al cuartel.

A las dos de la madrugada salían de éste para el juzgado, con objeto de prestar declaración.

SOJENOC

(Abono nitrogenado de la India inglesa). EL SOJENOC tiene idénticas aplicaciones que el sulfato de Amónico, que el nitrato de Sosa y solo cuesta 15 pesetas, los 100 kilogramos.

EL SOJENOC se vende con garantía

De Barcelona.

EL BLOQUE REPUBLICANO AUTONOMISTA

El bloque republicano autonomista ha lanzado a la opinión el Manifiesto con que se presenta a la vida pública. Este Manifiesto va firmado por Marcellino Domingo, el diputado...

este departamento que las Compañías ferroviarias respectivas han ofrecido hacer lo posible dentro de las dificultades con que luchan por la necesidad de atender a los servicios del ejército francés...

ESLAVA

PASTORA IMPERIO LA GOYITA

DOS HERIDOS GRAVES

El juez Sr. Monserrate, delente al agresor

Ayer tarde a las seis y media, en las proximidades de la taberna de Mundo, se desarrolló otro sangriento suceso, del que resultaron dos heridos graves.

Entre los carreteros Francisco Valdecabres del Toro, de 31 años, José Cortés Egea, de 45, y Bautista Sánchez Querol, de 46, se entabló viva discusión, degenerando a los pocos momentos en riña.

El Valdecabres, empujando un enorme cuchillo, agredió a los otros dos, resultando José Cortés con una herida de tres centímetros bajo la teta izquierda, grave; y Bautista Sánchez con una herida de cuatro centímetros bajo la teta izquierda, menos grave.

Al regresar el juzgado de guardia del levantamiento del cadáver del individuo muerto momentos antes por la guardia civil, se encontró ante el cuadro siguiente:

Francisco Valdecabres, con el cuchillo tinto en sangre en la diestra, forcejeando por desasirse de otro individuo que lo tenía sujeto por la espalda para que no repitiera la agresión contra sus dos víctimas; y a José Cortés y Bautista Sánchez, con las manos sobre las heridas, tratando de contener la sangre que abundantemente emanaba de las mismas.

El juez Sr. Monserrate, actuando Sr. Soriano, auxilió Sr. Rodríguez y alguacil Sr. Palés, se apaparon del carnaje, procediendo el juez a detener y desarmar al criminal y a auxiliar a los heridos.

Tras grandes esfuerzos pudo el Sr. Monserrate reducir a la obediencia al agresor, quien, como hemos dicho, se debatía con furia por desasirse del que lo tenía sujeto, desarmándolo y sujetándolo con las debidas seguridades a fin de evitar la fuga.

Según nuestros informes, junto a donde ocurrió el hecho, había varios individuos, los cuales, al ser preguntados, dijeron no sabían nada de lo ocurrido ni conocían a los protagonistas del suceso.

El agresor Francisco Valdecabres fue conducido al juzgado, donde le vimos anoche custodiado por una pareja de guardias municipales. Los dos heridos fueron trasladados al Hospital, en cuyo beneficio establecimiento se personó anoche el juzgado, tomándose declaración.

Escrito lo que antecede, hemos sabido los siguientes detalles: Cuando el juez Sr. Monserrate y actuario señor Soriano procedían a la detención del Valdecabres, se presentó el oficial de vigilancia del regimiento de Victoria Eugenia, quien se apodó del caballo y se ofreció al juzgado. El juez le preguntó si disponía de fuerza, y como en aquel momento pasaban dos soldados de infantería y uno de Sanidad, el oficial llamó y los ordenó se pusieran a las órdenes del juez de guardia.

Los soldados condujeron a los dos heridos, al agresor y a dos testigos al retén de la guardia municipal de la plaza de San Agustín, entregándolos al cabo de dicho cuerpo.

Esta madrugada, al prestar declaración los heridos, uno de éstos parece que le dijo al juez, dándole las gracias: «Si no llega a ser por su oportuna intervención, no declararíamos ahora, pues nos hubiera matado».

El móvil de la riña, fue el siguiente: El agresor había cobrado una propina por trabajos hechos por él y los dos heridos, y al reclamarle éstos la parte que les correspondía, Valdecabres negóse a ello, diciendo: «Entonces Cortés y Sánchez, que no se podía esperar menos de un licenciado de presidio».

Valdecabres ha sufrido una condena de cinco años en la Cárcel Modelo, por disparo y lesiones.

En el Manifiesto, en fin, se hace afirmación de fe en los principios autonomistas de Pi y Margall y se dice que el «bloque», aunque su organización se circunscriba a Cataluña, cooperará a la acción de los partidos republicanos españoles.

Este Manifiesto, para quienes esperaban un nuevo partido, para los que creían que se iba a la formación de una «capillita» más, para los que creían que era otro partido republicano que venía a la vida política para emplear su fuerza, poca ó mucha, en luchas fratricidas, en combatir a los partidos republicanos en Cataluña constituidos, ha sido una sorpresa.

El «bloque» fundará Centros en las poblaciones donde no haya ninguno con carácter republicano. En el pueblo en que lo haya, en las listas de aquél debe figurar el nombre de los afiliados al bloque. Labor de aproximación, de fraternidad, de unión con los republicanos; de lucha con los reaccionarios y con su más fuerte encarnación: la «Lliga».

El «bloque» es una agrupación integrada por jóvenes que se lanzan al palenque de la lucha, llevando todo el romanticismo de su juventud y por hombres pacíficos cuyos nombres no se han agostado. Su programa, las circunstancias en que se presenta, todo hace esperar que hallará arraigo firme en la opinión. Ahí es nada, hombres nuevos y procedimientos nuevos...

Braulio SOLSONA.

Conferencia

En el Centro de Sociedades Obreras (Padilla, 4, principal) el lunes 17 de los corrientes, a las nueve de la noche, dará una conferencia, por iniciativa de la Sociedad Tipográfica, el compañero Pascual Quiles, desarrollando el tema «Ética obrera».

Siendo el tema elegido de interés para la clase trabajadora, no dudamos asistirá al acto cuantos obreros sean amantes de la cultura.

Quedan invitadas todas las sociedades obreras.

La exportación de frutas frescas a Inglaterra

Como interesa grandemente a los exportadores de frutas las facilidades que pueden encontrar, en los envíos a Inglaterra, copiamos a continuación el comunicado que el subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros ha dirigido a las entidades interesadas en la exportación.

Dice así: «En respuesta a la solicitud interesando que se practicara las gestiones necesarias para facilitar el transporte de las frutas frescas a Inglaterra por la vía Hendaya-Boulogne, Ser Mer, cúmplame participarle que se han dado ya hace días las instrucciones convenientes al embajador de S. M. en París, al objeto de que se aumente el material ferroviario para que el traslado de las mercancías españolas no sufra retraso en las estaciones de Hendaya y Cerbere, habiendo manifestado dicho embajador a

burla, y jamás la corona de risas nietzscheana tuvo tanto valor como al ceñir las sienes de este hidalgo español que probablemente desdena a Federico Nietzsche... y hace bien.—G. G. M.

TOROS

Cinco de Miura y uno de Palha

Petreño, Reyes, Bonarillo

Royes, Bonarillo

la cara, entrando solo con fe en la estocada final, caída por más señas. El matador estuvo deficiente en este toro, pero toreando de capa y muleta fué, de los tres, el que más gustó.

El matador estuvo deficiente en este toro, pero toreando de capa y muleta fué, de los tres, el que más gustó.

En aquel estaba justificado el movimiento con la fátima y el alargar el brazo. En éste, no. O es que no tenemos coraje ni memoria para recordar los consejos, las máximas de papá, cuando hizo la apología de Belmonte aquella noche en el Suizo, de Madrid...

Pasó de muleta mal y estoquéo peor, haciendo un cuarteo como para poner banderillas, y hasta barrenando.

No gustó, ¡pe! En la brega compartió bien con sus compañeros el peso de la corrida, que terminó a las siete: tres horas mortales, sin ver nada sobresaliente.

De los picadores, Baraja puso algún puyazo bueno. Merecen indulgencia en gracia—¡vaya! la que les haría a ellos!—a los tremendos batatacos que sufrieron.

Pala puso dos soberbios pares de castigo, que fueron ovacionados. También Presumido colocó otros dos (el del último toro fué el par de la tarde) que le valieron aplausos, y el Pintero colocó otro bueno, de compromiso.

Bregado, ninguno de los peones. Bien la presidencia, encomendada al Sr. Cabanes.

El hombre del pedestal, D. Tancredo López ejecutó con éxito su emocionante experimento. Salió el cuarto de la tarde, un bicho negro con bragas, y tomando viaje contrario fué a parar hacia la antigua puerta de mullitas.

Desde allí, comendándose, llegó hasta nuestro paísano el comendador quien, no obstante tener el toro a retaguardia, permaneció inmóvil, firme, sereno.

Dió un tremendo bufido el buey y pasó junto a las piernas del rey del valor. El experimento estaba realizado, y D. Tancredo descendió de la artesa, escuchando una salva de aplausos.

Y no va más.

Pasado mañana domingo se celebrará en nuestro circo taurino una gran novillada económica, en la que se lidiarán seis hermosos novillos, finos, bravos y bien armados, de la ganadería de Bohorques Hermanos.

Actuarán de matadores Ferrando, de Valencia, Antonio Sánchez, de Madrid y Suave, de Sevilla.

Los precios serán los acostumbrados de 0,70 y 0,45 pesetas.

Como hablamos anunciado, ayer se celebró en Benitafyó la corrida de novillos, asistiendo numeroso público.

Reverte y Joseito despacharon dos novillos, estando afortunados tanto pasando de muleta como estocando, adornándose y derrochando valor.

Los dos fueron ovacionados, tanto en la muerte de los toros como en la brega, por la que dieron la vuelta al ruedo devolviendo sombreros y recogiendo cigarras.

Con las banderillas distinguieron Pala y Aceitero. Llapisera, como siempre, hizo las delicias del público con su toreo cómico.

De los dos toros y vacas lidiados por los aficionados de la población, merece citarse el trabajo que hizo el conocido aficionado Eduardo Bort, que fué muy aplaudido.

El público quedó satisfechísimo.

ESLAVA

PASTORA IMPERIO LA GOYITA

Sección comercial y agrícola

Subasta del 11 de Mayo NARANJA

GLASGOW. De Tompán. Magnífico cargamento del vapor «Magnífico».

Segunda condición. 420 de 12 a 12,9. 420 largas, de 16 a 18. 714 de 13 a 14. Otras condiciones. De 8 a 10 chelines. Subasta del 12

LIVERPOOL. De M. Ballester Herrero. Ofrecidas 12.000 cajas. Segunda condición. 420 de 17 a 19,6. 714 de 19 a 20,6. Tercera y cuarta condición. 420 de 10,6 a 16,6. 714 de 13,6 a 18. Muy fuerte demanda.

JUVENTUD REPUBLICANA - - - INSTRUCTIVA - - - Comedias, 31, principal.

Manana sábado tendrá lugar, a las nueve y media de la noche la inauguración de este nuevo local con un mitin de fraternidad republicana.

Dado el carácter que ostenta esta Juventud, este mitin será sin duda alguna de gran importancia, pues en el mismo harán uso de la palabra Julio Mas y Agustín Sánchez, en representación de esta Juventud; Escandell y Quiles, por los socialistas; García Torres, por el partido Radical Español; Albarrañin, por los radicales conjuncionistas; Enrique Malboysón, por la Unión Republicana, y el diputado provincial D. Ricardo Samper.

También se ha invitado y se espera tomarán parte, los presidentes de las Juntas Municipales. En dicho mitin se pedirá el indulto de los reos de Benagalbón y la abolición de la pena de muerte. A juzgar por los preparativos, dicho acto tendrá gran importancia, por el solo motivo de reunir representaciones de todas las fuerzas republicanas.

Noticias varias

Recaudado ayer por arbitrios municipales: Carnes, 2.765,75 pesetas. Inspección veterinaria, 455,50. Peaje, 26,50. Total, 3.247,75.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent. Aprovechando el hermoso día de ayer, la gente se esparció por todas partes, siendo el punto en donde se reunieron más valencianos el elegante Hotel «Vedat».

La dirección de este hotel pone toda su actividad al servicio del público, teniendo la satisfacción de ver correspondidos sus deseos por su numerosa clientela, que cada día está más contenta del excelente servicio tanto de restaurant como de café, helados, etc.

Mañana, a las once de la misma, celebrará junta general ordinaria el Colegio de Farmacéuticos.

Gran fábrica y exposición de muebles de E. Vilella, calle de Jesús, E. V. Depósito esclusivo de camas inglesas de J. Coblan. Despacho, Paz, 17.

¡MADRES!—«CEREGUMILI» Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante, número 1, duplicado.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent. TOS.—Elixir Gomenol Climent. El teniente de alcalde Sr. Monfort decomisó ayer 266 panes faltos de peso en el distrito del Hospital.

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent. El reputado ortopedico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, únicamente el martes próximo, día 18 del corriente, y recibirá a todos los herniados, trencats, que quieran, con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos que tan entusiásticamente, muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cuando absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados.

Por tanto, hombres, mujeres y niños, que han probado ya diferentes clases de ligas, guero y vendaje, sin encontrar el deseado alivio, deben saber de una vez y para siempre, a fin de no confundirse con tantos anuncios, malgastando salud, tiempo y dinero, que los verdaderos aparatos que pueden con toda seguridad, poner fin a sus penosos sufrimientos, son solo 6 indiscutiblemente, los del tan acreditado ortopedista Sr. Torrent.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido especialista, no perdiendo la ocasión presente, de poderle visitar en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, solo y únicamente, el martes próximo día 18 del corriente.

NOTAS: En Teruel, el día 15, en el Hotel del Turia; en Alcala, el día 17, en la Fonda Castellón; en Castellón de la Plana, el día 19, en el Hotel Suizo, y en Tortosa, el día 20, en el Hotel Siboni.

Vichy Catalán

Aguas minero-medicinales, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y bres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

PORTA-COELL—TELEFONO, 2.093

Terminadas las obras para los hospedajes de 2.ª y 3.ª clase, el día 1.º de Mayo, se inaugurará el Comedor para dicho hospedaje. También se servirán cubiertos a 2 pesetas y por raciones. Se hacen paellas por cinco personas. PRECIOS DE LOS HOSPEDAJES.—1.ª clase, 7 pesetas. 2.ª clase, 6 pesetas. 3.ª clase, 4,50 pesetas. Habitaciones desde 1 peseta. Casas de familia independientes de la fonda, con fuente dentro de las mismas. Habitaciones económicas para guisarse, con fuente también dentro de la casa. Cuarto de baño. Tienda bien surtida y maudero. Misa todos los días. Para más detalles: HOTEL VALENCIA.

Café Cosmopolita

En este antiguo y acreditado café se sirven con todo esmero medios cubiertos, los mados «Bancos», los cuales se componen de tortilla, un plato de carne y otro de pescado, pan, vino y postre, cuyo precio será el de una peseta. Además se servirán a la carta varios flambes.

ROMEA

Hoy Viernes—Hoy Gran acontecimiento — EL TRES DE OROS — Estreno de las Setias 14.ª y 15.ª Últimas de las famosas aventuras EL BURRO CRIADO

Comedia Completará el programa una película panorámica Próximamente: Repartición sensacional LA SEÑORITA DEL MISTERIO

SALON-CINE

Viernes de gran Moda Teatro perfumado 2 grandes sesiones: 6 tarde y 10 noche Grandioso programa en cinema Exitoso incomparable, éxito

OLIMPIA D'AVIGNY

predilecta de la aristocracia Con nuevas creaciones PREFERENCIA, 0'20.—GENERAL, 0'25

GANGA

¡No desperdiciéis la ocasión! Juan Román, viajante de importante casa, que reside en la calle del Bicho, número 8, tiene un inmenso surtido de lindos bolsos de PLATA para señora y caballero, que los ofrece al público a precios baratísimos.

Visitadme hoy mismo ó mandadme aviso con una postal y el mismo se presentará con el género a domicilio.

Gran Salón Kursaal MUSICH-HALL

Conciertos extraordinarios De 2'30 a 6'30 de la tarde Precio consumación: 0'30 y 0'40 pts — BARCAS, 7 —

Lo Inconcebible Gran bazar de calzado

San Vicente, 111 (frente Cine Roma) Gran exposición de calzado de todas clases y modelos a precios «inconcebibles», especial de la casa, todo suela y ocosido, a pts. 10,50 par. Calzado especial para señoras, marca Ideal, única en Valencia, con 25 modelos diferentes a pts. 8,50 par, a elegir.

Herniados, Trencats; Leed

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent. El reputado ortopedico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, únicamente el martes próximo, día 18 del corriente, y recibirá a todos los herniados, trencats, que quieran, con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos que tan entusiásticamente, muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cuando absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos cuantos suf

LA CONFLAGRACION EUROPEA

El Gobierno de Italia se declara por la guerra

Grandes avances de los aliados en Francia. --- Enérgica actitud de los Estados Unidos

TOROS

MADRID

Rafael, Josecito y Saleri II

Día espléndido, primaveral y un cartel excelente, pues tres toreros de los que hacen cosas, y reses de Gregorio Campos, terribles y manejables, hacen concebir a los aficionados la esperanza de pasar una buena tarde.

Pero siempre los hados no se muestran propicios y alguna vez se confirma el proverbio de que no hay enemigo pequeño.

Veámos, pues, la pelea de los seis negros, inermes, escaridos de carnes y recogidos de piones, remidos por D. Gregorio Campos, y la lidia que se les ha dado.

«Sanluqueño».—Así se llama el primero, que apenas pisa la arena se encuentra con Rafael, el gran maestro en todo, en lo malo y en lo bueno.

«De qué lado caerá el naipo?» Quiza sea del lado de la afición, porque su capote soberano se mueve acompasadamente y entre sus vuelos lleva engañado al de Campos.

«Todo lo he hecho superior. Primero unos lances vistosos; después dos verónicas clásicas, hermosas, ceñidas y ejecutadas a toda ley, y para terminar unas reboleras de pistón.

«El público corea con diles al calor y exclama: ¡Bien principial!» En el tercio de varas hay que anotar cuatro buenos puyazos, a cambio de dos costalazos de los que quitan el hípo.

«En quites, oportunos y bien los maestros, especialmente Saleri, que se adorna mucho, y Rafael, que se cibe y confía en otro. ¡Bravo!—exclaman en los tendidos.

«Magníficos y Patatoro, los dos grandes rehileteros, clavaron, pero con varia fortuna: el primero, de chipén; el segundo, mal. Silencio en las filas y suena el clarín para la hora de la verdad.

«De azul y oro viste Rafael, y ¡ojalá! que no le ponga el público como los colores del toro. Principia bien, toreando desde cerca y bastante confiado; la faena resulta breve y vistosa.

«Iguala el bicho y se pierde la tranquilidad, y con ella la guapeza. Entrando mal, larga Rafael un pinchazo malo.

«(Comienzan los siseos.) El matador ni se corrige, ni se enmienda, porque su toro es ya de defensa. Ni pasa de la cara, ni da un solo pase completo.

«Algunos de tirón y vuelta a emprender el viaje sin decisión, echándose fuera, y así resulta el segundo pinchazo de malejo. (Fitos.)

«Unos cuantos mantazos más, entra de nuevo y arroja esa vez media estocada delantera y atravesada. La pita se hace general, y algunos espectadores, más indignados, piden que se vaya!

El trapo rojo, que tan soberana y excelentemente maneja en otras ocasiones, es en ésta un pingajo de cualquier modo manejado.

«El mandoble queda clavado en mitad de los costillares y «Triana nos valga! ¡Qué escándalo más enorme se promueve! El diestro se dirige al público y le dice que no puede entrar de otro modo.

«El público no admite la disculpa y la grita resulta ensordecedora, adquiriendo caracteres alarmantes. Dos mantazos y media estocada de las delanteras y caídas.

«Descabella a pulso y el público le obsequia con una pila extraordinaria. «Eufórico».—Quito de la tarde. Josecito lancea con arte y consigue palmas.

«El bicho toma cinco puyazos, a cambio de tres tumbos. Camero pega fuerte. Josecito hace un quite súper y el Gallo es obsequiado con protestas.

«Almendo y Blanquet muy bien en banderillas. El último obtiene una ovación. Un peón es perseguido y se ve muy apurado. Lo libra Josecito. (Palmas.)

«El bicho es bravo y noble. Josecito se encuentra con un enemigo que es en extremo manejable y realiza una faena inmensa. Infinidad de pases clase extra, colosales, obligando al público a ponerse en pie.

«El bicho es un borreguillo, del que hace cuanto quiere, derrochando guapeza y sabiduría. Tan estupenda faena merecía una feliz terminación, y en efecto, se arranca al volapié, colocandole el estoque en lo alto. Se agita a un pión y el morucho se desploma. (Ovación y petición de oreja.)

«Ciano».—Sexto y último. Le verónica Saleri con mucha precisión y guapeza. El bicho es bravo, pero de poco poder. Cinco puyazos y un jaco para el arrastre.

«De los quites sobresale uno de Josecito, gallegando (ovación) y otro de Saleri, valientísimo. Rafael, ante la hostilidad del público, no mete el capote.

«Saleri, que tiene ganas de agradar, toma los palos y después de dos salidas en falso pone un par traserillo. Pepillo cierra el tercio y Saleri comienza el muleteo.

«Ejecuta éste con ambas manos desde muy cerca y el toro achuca, exponiendo al espada a un compromiso serio y termina con una estocada superior. (Palmas.)

«En la plaza de las Arenas lidiaron cuatro bichos de Alfio Pérez y otros cuatro de José María Rey, actuando de matadores Rodarte, Ballesteros, Fortuna y Rodalito. El primero embiste codiciosamente y Rodarte le para los pies con unas verónicas regulares.

«El diestro realiza con la flámula una faena breve y atiza un pinchazo barrenando. Nuevos pases y después de varios pinchazos suelta una estocada que basta, saliendo empujado Rodarte.

«El segundo y Ballesteros le saluda con unas verónicas bastante aceptables, echando palmas. Los de aupa taladran la epidermis al bicho en cinco ocasiones, por tres caídas y ninguna baja en las cuerdas.

Al octavo Rodalito lo trastea brevemente y suelta un pinchazo bueno, otro regular, otro saliendo perseguido, media contraria y descabella.

ALMERIA Cogida de Carpio

Lidíanse novillos de Villalón, que resultaron buenos. Corcío muletea al primero buenamente y le suelta media estocada, repitiendo con tres pinchazos hasta que el bicho, por fin, dobla. (Palmas y pitos.)

Riverito realiza una faena regular con el segundo, mostrándose mediano con el estoque. Sale el tercero y Carpio le saluda con unas verónicas belmontinas, que producen un alboroto en el público.

«Coge los avíos de matar y se porte valientemente con el trapo rojo, resultándole el trabajo muy vistoso. Arrea un pinchazo entrando bien. Nieve faena con el percal y deja media estocada superior. (Ovación.)

«Se da suelta al cuarto, y como el presidente cambia la suerte prematuramente, se arma un escándalo fenomenal, lanzando los espectadores botellas al ruedo. Corcío hace una faena pesada con la muleta y se deshace de su rival tras infinidad de pinchazos. (Fitos.)

«Al quinto lo muletea Riverito bailoteando, mechando al toro. Corcío hace una faena pesada con la muleta y se deshace de su rival tras infinidad de pinchazos. (Fitos.)

«Al sexto muletea Riverito bailoteando, mechando al toro. Corcío hace una faena pesada con la muleta y se deshace de su rival tras infinidad de pinchazos. (Fitos.)

«Al séptimo de la tarde es corralón. Fortuna hace un trabajo valientísimo y entrando bien arrea una inmensa estocada, rodando el toro sin puntilla. (Gran ovación y oreja.)

«Nos hemos apoderado del camino llamado de las Canteras que va desde Neuville a Givency, el pueblo del que ayer solo ocupábamos la parte del Sur, ocupando el enemigo el Centro y el Norte.

«Con nuestro ataque al finalizar la tarde hemos tomado casa por casa en todo el centro de la localidad, rechazando al enemigo en la ciudad extremidad Norte.

«Vamos desbordando al enemigo por todas partes. Las tropas han dado muestras admirables de ardor y resistencia. En el bosque Le Petre tomamos ayer toda una nueva línea de trincheras alemanas.

«Así han dicho que el gabinete Salandra no habiendo podido convencer a M. Giolitti a la doctrina de la guerra, presentaría la dimisión. El rumor había producido alguna impresión, tanto más cuando se anunciaba que Giolitti entraría en el ministerio actual como ministro sin cartera.

«En los pasillos de Monte-Citorio, como se llama al Congreso de los diputados, en donde éstos comentaban las noticias al ser éstas divulgadas, causó enorme sorpresa. Se añadía que Giolitti había exigido de Salandra la inmediata dimisión del ministro de Negocios Extranjeros, M. Sonnino.

«La campaña de los neutralistas dirige principalmente contra M. Sonnino, considerándolo como autor de haber conducido las negociaciones de modo que no tienen más solución posible que la guerra.

«Los que conocen al ministro de Negocios Extranjeros afirman que no es hombre capaz de dejarse imponer y que ante el Parlamento hará historia de las negociaciones y demostrará que ante el conflicto actual y dada la naturaleza de los intereses que se discuten y la actitud en que se han colocado Austria y Alemania, la lógica es solo la que conduce a Italia a tomar las armas.

«Entre el ministro de Negocios Extranjeros y el del Consejo la unanimidad es absoluta, de suerte que a toda Italia consta ya que el Gobierno va a la guerra y ante el Parlamento y el país mostrarán que una necesidad ineludible pone a Italia en el caso de romper el Tratado con la Triple y sumar su suerte a la de los pueblos que defienden la civilización latina.

«En definitiva, se declara en los medios gubernamentales que la política de intervención es la única que prevalece. Amenazas alemanas. Londres.—Dicen de Roma al «Times»:

«Los alemanes deben saber que han perdido la partida en cuanto a Italia, pero no se entibian sus esfuerzos. La amenaza es la única arma que les queda. No solamente trata de intimar a los habitantes de «Villa Malta» con alusiones y palabras encubiertas ó con frases acerca de las exigencias militares, sino que los agentes más humildes, en todas las encrucijadas hablan al pueblo de destrucciones, asesinatos y torturas que caerán sobre Italia.

«Si ésta entra en la guerra se hará un desierto del Veneto y de la Lombardia, se asenarán a sus habitantes, jóvenes y viejos, mujeres y niños. Las amenazas no dan ningún resultado. Los últimos crímenes alemanes han hecho afirmar la resolución de Italia y se ha producido un notable cambio en los sentimientos del pueblo.

«Muchos de los que hace aún poco tiempo tenían realmente escrúpulos ante la idea de hacer la guerra a los antiguos aliados, ya no piensan como antes. La situación de Constantinopla. Bucarest.—Un despacho de Búrgas dice que los rusos están procediendo al desembarco de tropas en Ináida, que es territorio turco y se halla situado a unos diez kilómetros de la frontera búlgara.

«Bucarest.—Según noticias recibidas de Constantinopla, es grave la situación en la capital de Turquía para los elementos cristianos extranjeros, pues, empujado por los mismos alemanes, el partido fanático podría entregarse a muy lamentables actos. Sin embargo, es de creer que triunfe al fin el partido razonable, el cual comprende las graves consecuencias que podrían resultar de todos esos desórdenes.

«La verdad es que una buena parte de la población musulmana empieza a comprender que son pura fantasía las victorias que continuamente anuncian las agencias alemanas y turcas. Negociaciones con Rumania. París.—«Le Petit Parisien» publica un despacho de Bucarest, con fecha 10 del corriente, diciendo que Rumania ha entablado con la Triple Intendencia, y principalmente con Rusia, negociaciones que espera llevar rápidamente a buen término.

«Parece que se trata de la delimitación de la futura frontera de Rumania y de la expansión territorial que Rumania podría obtener en el Norte y Sur de Transilvania, provincia que los aliados están dispuestos a conceder a Rumania. La situación de Grecia. Atenas.—La situación política continúa siendo aquí gravísima y dando motivo a los más apasionados comentarios, lo mismo en los periódicos que en los círculos políticos.

«A pesar de lo que dicen algunos diarios, es indudable que el sentimiento popular sigue siendo favorable a que Grecia tome parte en la guerra poniéndose al lado de las naciones del Triple Acuerdo. Hallazgo del cadáver de Vanderbilt. Londres.—Dice «Le Temps» que el cadáver del millonario Vanderbilt, por cuyo hallazgo se habían ofrecido 125.000 francos, ha sido encontrado al Sur de Queenstown.

«La tercera derrota alemana. Londres.—El cuartel general inglés dice: «En la región oriental de Ypres rechazamos anoche un nuevo ataque al Sur de la carretera de Menin. Esta es la tercera grave derrota que han sufrido los alemanes en esta región.

«La lucha en los Carpatos. París.—Recientemente anunciaron de Viena que los rusos han tenido unas 150.000 bajas en los últimos combates de la Galitzia. Hoy dicen de Petrogrado que durante la semana última, los alemanes y los austriacos han perdido más de 100.000 hombres entre el Vistula y los Carpatos.

«Una nota enérgica de los yankis a Alemania. Washington.—Se ha hecho pública la nota que el Gobierno yanqui dirige al de Alemania,

pidiéndole estrecha cuenta de la muerte de los súbditos norteamericanos que viajaban en el «Lusitania», violando con ello los derechos americanos en la zona de guerra.

«La nota termina diciendo que el Gobierno de los Estados Unidos está dispuesto a hacer frente a todas las contingencias que puedan derivarse de esta reclamación. El bombardeo de los Dardanelos. Atenas.—La flota aliada ha continuado ayer el bombardeo de los Dardanelos.

«Las fuerzas de desembarco siguen avanzando. Los turcos se repliegan continuamente, sufriendo bajas enormes. CONTRA LOS ALEMANES EN LONDRES Manifestaciones.—Tien-das destruidas. Londres.—Durante toda la noche pasada ha habido imponentes manifestaciones contra Alemania.

«En Soathend han sido destruidas todas las casas de comercio propiedad de los alemanes. En los barrios de las afueras de Londres han quedado destruidas más de un centenar de tiendas.

«La policía detuvo a algunos que se llevaban cuanto podían. Los zeppelines. Londres.—Ayer se vió un zeppelin sobre Sunderland, que á gran velocidad marchaba con dirección Sur.

«También se ha visto otro zeppelin cerca de Yarmouth en dirección á Oriente. La Cámara de Comercio francesa y el «Lusitania» París.—La Cámara de Comercio ha acordado transmitir al Gobierno de Washington su resolución protestando de la destrucción del «Lusitania».

«La declaración termina diciendo: «Esto de matar ciudadanos americanos, hombres, mujeres y niños sobre el «Lusitania» es criminal y premeditado, violando intencionalmente los principios fundamentales de la Convención de 1799.

«Considera con grave aprensión que ese acto de Alemania constituye una seria amenaza contra la vida y los bienes de ciudadanos yanquis, á pesar de estar en paz los Estados Unidos. Protesta solemnemente de la destrucción del «Lusitania» en alta mar, sin dar tiempo a facilitar medios á los pasajeros y tripulantes para salvarse, constituyendo esto una pérdida.

«La Cámara considera que la dignidad de los Estados Unidos y su deber hacia cada uno de sus ciudadanos exigen que la satisfacción se entera y que las medidas prontas y eficaces sean tomadas para proteger á los ciudadanos yanquis en el libre ejercicio de sus pacíficas ocupaciones en el mundo entero. La niebla en Gibraltar. Gibraltar.—A causa de la espesísima niebla está casi imposibilitada la navegación en el Estrecho.

«Muchos vapores están refugiados en Gibraltar. El vapor «Acines» que un Gibraltar con Algeciras ha estado á punto de embarrancar á causa de la niebla. Salvó la pericia del capitán, siendo éste felicísimo. Un acorazado, dos cañoneros y un transporte á pique. Londres.—El ministro de Marina ha declarado que acababa de recibir informes del almirante de la escuadra que opera en los Dardanelos, diciendo que el acorazado «Gothli» fué torpedeado en la noche última cuando se hallaba protegiendo á un destroyer francés, precisamente dentro del estrecho.

«Veinte oficiales y dieciséis hombres han sido salvados, y probablemente han perecido unos 500 hombres. El almirante telegrafía también que el submarino «E. 14», que hace algún tiempo entró en el mar de Mármara, ha echado á pique dos cañoneros y un gran transporte turco.

«El acorazado «Gothli» se botó al agua en 1898 y desplazaba 13.315 toneladas. Montaba cuatro cañones de 30 centímetros y 35 de diferentes calibres. CONTINÚA LA AGITACION EN ITALIA Roma.—Se efectúan importantes movimientos militares en la península.

«En Brescia, provincia de Venecia, las comunicaciones telefónicas han quedado interrumpidas. Un comerciante de Milán ha comunicado á un colega suyo de Lugano que la ley de Moratorias se promulgará en Italia.

«Más de 8.000 alemanes han abandonado Italia y llegado á Chiasso. Se ha celebrado Consejo de ministros, que duró tres horas. Los ministros cambiaron impresiones sobre la situación creada por la agitación del país.

«Fueron examinados los elementos conductores á adoptar decisiones en otro Consejo. En breve se publicará el Libro Verde con los documentos diplomáticos sobre las relaciones de Italia con los beligerantes.

«Continúa la efervescencia en el país, especialmente en Roma. Grandes manifestaciones recorren las calles, dando gritos hostiles contra la Prensa germanófila y cantando himnos patrióticos.

«Los manifestantes silbaron al ex ministro Bertolini, amigo de Giolitti. La policía los dispersó. Los manifestantes silbaron al ex ministro Ber-Giolitti, evitándolo la policía. SIGUE EN LA OTRA PLANA

Dos torpederos alemanes a pique.

Londres.—El Almirantazgo inglés comunica que cuatro pequeños buques auxiliares, «Barbados», «Meure», «Columbia» y «Chiribados», fueron atacados el día 12 por dos torpederos alemanes.

Después de un pequeño combate, los enemigos huyeron. La noticia de su retirada se comunicó a un destructor inglés, el cual dió caza a los torpederos alemanes y los echó a pique.

También se hundió el «Columbia» con 16 tripulantes, de los cuales sólo uno pudo salvarse.

Detención de la barca «San Juan»?

«Le Petit Girond» publica un despacho, fechado en Madrid, el cual dice que una barca salida del puerto de Valencia y que se dirigía al puerto de Italia para desembarcar a unos subditos alemanes, ha sido detenida por un crucero en aguas de aquella nación y conducida a Marsella.

Añade que la barca iba provista de un motor y un cañón. Se ignora si la noticia es cierta y si se trata de la barca «San Juan» que, patronada por el vecino de ese puerto apodado «Cónsul» salió para Génova con varios alemanes a bordo.

Una interviu de von Hindenburg.

Roma.—Muy pocos son, a la hora presente, los periodistas italianos germanófilos. Hay, sin embargo, algunos, entre otros el Sr. Cabasino-Rende, que ha tenido como el dice el honor de ser recibido por el mariscal von Hindenburg.

Este refirió primero cómo había sido reintegrado en el ejército activo alemán. Varios días antes de la declaración de guerra, sabiendo lo que iba a suceder, abandonó Coblenz, en donde habitaba con su hija, casada, y se trasladó a Berlín para solicitar su vuelta al ejército. El ministro de la Guerra no le contestó, pero el 22 de Agosto recibió un telegrama del kaiser invitándole a tomar un mando en Prusia oriental. Von Hindenburg se mostró unido y encantado. Sabe, al menos, que al contar esto al Sr. Cabasino-Rende, declara que la guerra fue premeditada por Alemania. Detalle por otra parte secundario, después de tantos otros testimonios apilastantes.

Lo que es más interesante en la interviu del mariscal, es el que los boches continúan afirmando sus supremas esperanzas, es su opinión acerca de la guerra actual, guerra completamente nueva, aunque no del todo imprevista, según afirma el mariscal. No se parece, en efecto, en nada a todas las precedentes. Von Hindenburg tomó parte en la campaña de 1870-1871, en calidad de oficial de caballería. Dijo que la batalla de Saint-Privat, una de las más sangrientas de la guerra franco-prusiana, en la que algunos batallones perdieron todos sus oficiales, no fue más que una pequeña escaramuza en comparación con los combates gigantescos que se libraron a diario desde hace nueve meses. ¿Cómo terminarán estos combates gigantescos? El mariscal, en el que encarnan las últimas esperanzas de los bábaros, no deja de manifestar cierto optimismo, ya que no un optimismo cierto.

Hablando de los adversarios que Alemania tiene frente a ella, von Hindenburg manifiesta un profundo desdén por el ejército inglés. «No basta—dice—con uniformar magníficamente a un millón de hombres para tener un ejército de un millón».

En cuanto a las tropas rusas, las juzga con menos severidad, pues se acuerda del trabajo

que le dan y se digna concederles algunas buenas cualidades.

El Sr. Cabasino-Rende hubiera deseado conocer la opinión de von Hindenburg acerca del valor del ejército francés, mas el viejo mariscal se ha abstenido de formularla. Quizá espera tener ocasión de tratarlo de cerca, ocasión que, a lo que él supone, no tardará en presentarse.

Poincaré inaugura una Exposición.

Paris.—Con asistencia de los diplomáticos, el presidente de la República ha inaugurado la Exposición de tapices procedentes de Reims y de obras de arte belgas, salvadas del saqueo y del incendio.

También ha inaugurado la galería de Georges Petit y la Exposición de Guerra y de artes aplicadas a la misma.

Esta contiene muchas alegorías inspiradas en las luchas militares.

Desembarco de tropas rusas

Bucarest.—Los rusos desembarcan tropas en Snida, localidad turca a 10 kilómetros de la frontera búlgara.

Przemysl

El Gobierno ruso ha creado en Przemysl, en territorio inmediato a la Galitzia occidental, conquistado a los austríacos, una nueva provincia, dividiéndola en 12 distritos.

La ofensiva rusa

Petrogrado.—Los rusos ocupan actualmente en los Carpatos un frente de muchos kilómetros. La opinión pública rusa está algo deprimida por la retirada de las tropas de algunas posiciones, pero en los círculos militares no le conceden importancia, pues juzgan que los alemanes no han llegado a entrar en contacto con el grueso del ejército ruso.

Además, la ofensiva alemana, en dirección al Este, está definitivamente detenida en la Bukovina.

Los rusos han reanudado la ofensiva en Chojin y Bojan, donde se combate encarnizadamente.

Mauristas silbados estrepitosamente.

Allante.—En el Club de Regatas se celebró un banquete al que asistieron Ossorio y Gallardo y varios mauristas.

Hubo brindis y diversos gritos de «Maurista».

Después se celebró en el teatro de Verano un mitin de propaganda.

El local estaba casi lleno y dentro y fuera las autoridades habían adoptado grandes precauciones.

Enronaron discursos Ossorio, Delgado, Barreto y otros. Los mauristas desplegaron gran lujo de precauciones y se entraba al mitin por invitación.

Algunos elementos avanzados que, sin embargo, lograron entrar, eran vigiladísimos. A pesar de todo, no se logró evitar que se sucedieran las interrupciones y produjeran innumerables alborotos que hacían interminable el acto.

Al terminar el mitin los oradores dirigieron en carruajes y a gran velocidad al hotel. Gran gentío les obsequió con una silba estrepitosa.

Numerosísimos grupos llegaron hasta el hotel y repitieron la formidable silba.

Esta se oyó en todo el trayecto. Después los protestantes se disolvieron pacíficamente.

Una comisión fué al gobierno civil y con-

siguió se le diera libertad a seis individuos que habían sido detenidos por interrumpir a los oradores.

La «Gaceta».-La Prensa.- Almuerzo.-Firma de Guerra y Marina.

Publica el diario oficial: Anunciando que el Gobierno turco ha publicado un decreto ordenando que los puertos de Hama y Fehit se consideraran como puertos de salida solamente para las mercancías.

«El Imparcial»: Deduce que de no haber entrado ya Italia en la contienda, es porque desconfía, y está desconfianza es la única garantía que Alemania y Austria deben tener de la fidelidad de Italia.

«El Liberal»: Opina que todos los liberales españoles deben dar la batalla definitiva a las derechas.

«Esa batalla—añade—es fácil de ganar, si la acción es íntima y sincera».

«La Mañana»: Publica un artículo a la memoria del señor Montero Ríos, con motivo del primer aniversario del fallecimiento del ilustre hombre público.

También publica la profecía de una adivinadora croata, según la cual, la paz se firmará el 11 de Noviembre de este año.

«El País»: Ve con grandes simpatías el bloque de los republicanos catalanes frente a la Liga. Los nombres de los firmantes del Manifiesto son de gran garantía.

Mañana habrá almuerzo en palacio, en honor de los embajadores de los Estados Unidos, no en honor del embajador de Austria, como se había dicho.

Echague puso a la sanción de D. Alfonso los siguientes decretos: Concediendo gran cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada D. Vicente Sastre, D. Arturo Serrano, y gran cruz blanca al general D. Juan Diego Alcover.

Permutando el empleo concedido por cruces pensionadas por méritos de guerra al teniente de Infantería D. Eduardo Morales, y al de Caballería D. Gustavo Urrutia.

Concediendo gran cruz blanca del Mérito Militar al obispo de Salamanca.

El ministro de Marina ha puesto a la firma los siguientes decretos: Autorizando la instalación de una estación radiotelegráfica en el crucero «Calaluña».

Idem la adquisición de seis botes automóbiles para distintas comandancias.

Disponiendo que el vicemirante Sr. Barrere cese en el cargo de comandante del apostadero de Ferrol.

Nombrando para sustituirle al idem D. Ramón Estrada.

Disponiendo que el Sr. Barrere quede afecto al cuadro de eventualidades.

Disponiendo que el vicemirante Sr. Cardiel cese en el cargo de primer jefe del arsenal de la Carraca.

Nombrando para sustituirle al idem D. Joaquín Gutiérrez Rubalcaba.

Nombrando comandante de Marina de la provincia de Santa Cruz al capitán de fragata D. Federico Monreal.

Idem de Huelva a D. Enrique Casas.

En Gobernación

Sánchez Guerra nos ha dicho que no había ninguna novedad en provincias.

Le visitaron Urzáiz, los alcaldes de Madrid y la Coruña y los gobernadores civiles de Pontevedra y Salamanca.

Una acción del general Botha

Londres.—Se anuncia oficialmente que el general Botha entró en Middelook ayer, izándose en el palacio municipal la bandera sudafricana. Más de 3.000 europeos y 12.000 africanos quedaron prisioneros.

Temores en Stokolmo

Stokolmo.—En los centros políticos preocupa el recurso de que los alemanes se proponen intervenir toda la navegación del mar Báltico. Esto equivaldría a la supresión completa de los transportes marítimos entre el Báltico y el mar del Norte.

Italia y la Prensa francesa

Paris.—La Prensa, comentando las noticias italianas, está de acuerdo en conceder poca importancia a la última maniobra de los neutrales y sin querer en modo alguno a lo que traslucen y sin querer una cuestión política italiana deposita su confianza en la prudencia del Gobierno.

Coméntase también favorablemente la declaración de Giolitti sin renegar a sus convicciones de no crear obstáculos al Gobierno.

El navío francés «Montealm»

Paris.—Desmintiéndose rotundamente que el navío francés «Montealm» haya sido echado a pique por los alemanes, ni siquiera haya sufrido averías.

ROOSEVELT Y ALEMANIA

Nueva York.—Roosevelt ha declarado que los Estados Unidos deben cesar inmediatamente todo comercio con Alemania.

Esta actitud constituirá la respuesta adecuada de los ultrajes de los alemanes al derecho de los neutrales.

Señores: ¡Ya está visto! No hay papel de fumar como el MEFISTO



NARANJAS Cogidas del árbol - - - - de 5 a 10 céntimos libra Mercado: Junto al Principal

CLINICA Dr. Américo Montoro

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL. Calle de los Hierros de la Ciudad, 2, entre-suelo.

CONSULTA: DE ONCE A UNA

Juventud Radical Conjuncionista

Clase de Francés

El lunes 17 tendrá lugar la apertura de esta clase en el Casino Central (Sogueros, 1 y 3); lo que se pone en conocimiento de todos los alumnos matriculados y los que deseen matricularse. Al efecto, en este Centro darán toda clase de detalles.—La directiva.

MOVIMIENTO OBRERO

Peñeros.—Celebrará junta general hoy para tratar asuntos de la casa Bonet y Navarra.—El presidente, Juan Nacher.

Sociedad de Carrereros.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las seis de la tarde, para tratar sobre la huelga parcial del taller del patrono D. Vicente Ferrer Ballester.

Por ser de mucha trascendencia el asunto, no dejará de acudir como un solo hombre.

Modelistas mecánicos.—Celebrará junta general extraordinaria el domingo para tratar asuntos de interés, siendo por primera y única convocatoria.

A los obreros electricistas

Convocada por el Círculo Obrero Electricista de nuestra ciudad, se celebrará mañana en el domicilio social de dicha entidad una reunión para nombrar la comisión organizadora que ha de entender en los trabajos preparatorios para la construcción de un barrio para los obreros electricistas.

Al acto, que se celebrará a las 9,30 de la noche, quedan invitados todos los obreros electricistas, sean o no socios.

Como el asunto es de suma trascendencia para la clase, por las ventajas que ha de reportar y las personalidades adheridas, espérase sea vea concurridísimo.

Han prestado su concurso a tan magna obra, entre otros, los ingenieros de las empresas de electricidad de Valencia. Oportunamente daremos más detalles.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Orfeón «La Vega».—Celebrará mañana, a las nueve de la noche, una gran velada literario-musical, en la que tomarán parte diversos y valiosos elementos.

Círculo Republicano (calle de los Angeles).—Celebrará el domingo baile familiar, de 9,30 a una de la madrugada.

Casino Republicano del Museo (Corona, 2).—Celebrará un gran baile familiar el domingo, de 9,30 a 12,30 de la noche, amenizado por una banda de música.

Las Germanías.—Celebrará una velada el domingo, a las nueve de la noche. Habrá trabajos de magia y transmisión del pensamiento, presentados por las hermanas Marta, dirigidas por el Sr. Pastor.

Sucesos

Desgracia. Luis Manuel Abad, de 4 años, estando ayer mañana en su casa jugando con una caja de cerillas, se le inflamaron, prendiéndose fuego las ropitas.

A los gritos de la criatura, acudieron su madre y algunos vecinos, y envolviéndole con mantas libraronle de morir en el acto.

En grave estado fué trasladado a la Casa de Socorro del Puerto, donde le apreciaron quemaduras de segundo, tercero y cuarto grados en la cara, cuello, tronco, brazos y muslos, pasando desde allí al Hospital.

Otra desgracia. Al cruzar ayer tarde un tranvía eléctrico el puente del Real, se enganchó la ballesta en un soporte y cayó con gran violencia, rompiendo un cristal del coche y dando en la cabeza a uno de los pasajeros llamado Eduardo Izquierdo Hueso, de 60 años, músico, a quien en la Casa de Socorro de la Glorietta le apreciaron una extensa herida contusa y fuerte conmoción cerebral.

Después de curado de primera intención, fué trasladado a su domicilio.

Del hecho se dió cuenta al juzgado. Arrastrado por la corriente. Ayer tarde, a las 7,30, cayó al fondo de la acera de Mestalla, frente a la calle de Nador, el niño José Gualá Alfonso, de tres años, siendo arrastrado por la corriente hasta la calle de Alboraya, junto al convento de Carmelitas, donde fué extraído por el transeúnte Joaquín Jimeno, de 19 años, quien acudió a los gritos de auxilio que daba un hermano del José Gualá.

Conducido a la Casa de Socorro de la Glorietta, fué convenientemente asistido. Pronóstico reservado. Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Fractura. Jugando ayer tarde en la Gran Vía Manuel Peris, de 12 años, tuvo la desgracia de caer, fracturándose el antebrazo izquierdo. Fué curado en la Casa de Socorro de la Glorietta. Grave.

Ahorcado. Ayer tarde a las seis, en el piso 3.º de la casa núm. 29 de la calle de Salinas se suicidó, ahorcándose, Julio Rizo Roca, de 21 años, quien para llevar a cabo su fatal resolución se valió de la cuerda del pozo, la que ató a una de las vigas del techo.

El infeliz dejó escritas dos cartas: una dirigida a su familia y la otra al juez, diciéndole que no se culpaba a nadie de su muerte. Por viajar sin billete. Manuel Soler Lladosa, de 18 años, torerillo, fué ayer a torrear a Benifayó, a cambio de la comida.

Al regresar a Valencia hizo billete sin billete, siendo por ello detenido y entregado al juzgado. Pasó a la cárcel.

También por viajar sin billete desde Silla a Valencia fué detenido José Alapont Veres, de 17 años, siendo encarcelado.

Atropello. Anteayer tarde, a última hora, hallándose el teniente D. Francisco Sendra instruyendo a un grupo de reclutas en el paseo de la Alameda, fué atropellado por una motocicleta, siendo derribado al suelo.

El motociclista abandonó la máquina, y los soldados condujeron al teniente a la Casa de Socorro de la Glorietta, donde fué curado de extensas contusiones y magullamiento.

Por la jurisdicción militar se procedió a la instrucción de los correspondientes diligencias sumariales.

El motociclista se presentó en la Casa de Socorro, y, abatidísimo, ofreció sus excusas al teniente Sendra.

Los coleccionistas

MUNDO GRAFICO. Nuevo Mundo y Blanco y Negro pueden encuadernar los tomos de estas revistas a 1'50, 2 y 2'50 pesetas (cada medio año)

según la clase de encuadernación que se quiere. Se hacen, además, otras encuadernaciones por lujosas que sean y a precios baratos. Centro de avisos: Adresadors, 2, bajo.

Editorial PROMETEO.—Germanías, F. S.—Valencia

Historia de la Guerra Europea

— DE 1914 — por Vicente Blasco Ibáñez

— ILUSTRADA CON MILLARES DE GRABADOS Y LAMINAS

Las grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.—Tipos y costumbres de los beligerantes.—Personajes de la tragedia.—Retratos, caricaturas, documentos.—Planos y mapas.—La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales.—Panoramas trágicos.

Todos los sábados aparece un cuaderno de gran tamaño con 24 páginas de nutrido texto, abundantes grabados y además una lámina suelta en color.

Precio del cuaderno: 50 CÉNTIMOS

El libro más ameno, interesante y completo de cuantos se han publicado sobre esta conflagración mundial.

De venta en todas las librerías, kioscos y centros de suscripciones

Tendrás apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA Salidas: días todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Albuñuelas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto para el transporte de pasaje y el de la fruta con billete y conocimiento directo.

Consignatarios COLA Y MAYCAs

Librería, 12 (Puerto). Teléfono núm. 8.123

Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor SAN LEANDRO cargará el día 15 de Mayo.

Para LIVERPOOL El vapor CARDIFFIAN cargará el día 15 de Mayo.

Para BRISTOL y CARDIFF El vapor SECONIAN cargará el día 15 de Mayo.

Para NEWCASTLE El vapor MAGNUS cargará el día 15 de Mayo.

Para NEW-YORK El vapor CEREJA cargará el día 15 de Mayo.

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM El vapor FAUNA cargará el día 15 de Mayo.

Consignatarios: RIES Y COMPANIA—Gacón, 93

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS

especialmente propios para el transporte de fruta y vino Para LONDRES

El vapor HOLGA saldrá el 18 de Mayo.

El vapor PELAYO saldrá el 20 de Mayo.

Para HULL y NEWCASTLE El vapor ELLEN saldrá el 18 de Mayo.

Consignatarios señores MacAndrews y compañía, Llano del Remedio, letras A G, entre-suelo (chafarín frente a la Glorietta).

COMPANIA DE VAPORES

Servicio Rápido Específico Para CETTE El vapor Manuel Espalliu saldrá el día 14 directo para Cette.

El vapor Teresa Fábrega saldrá el día 18 directo para Cette, admitiendo carga y pasajeros.

Vapores directos para Génova, todos los jueves de cada semana. Informar: Sres. Sánchez Bayona y compañía, Contramarque número 27.—Teléfono 3.125.

Seguros Mutuos (SE ADMITEN SEGUROS EN VALENCIA HASTA LA LINEA DEL CAMINO DE TRANSITO Y CAMINO DEL GRAO, CALLES ADYACENTES, GRAO Y DEMAS POBLACIONES MARITIMAS.)

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA

Desde 1876 nada han pagado por el seguro en esta sociedad los propietarios que en ella tenían sus edificios asegurados. O sea que en 39 años no les ha costado el seguro ni un céntimo.

Estos son los prodigios que se obtienen formando buenas Sociedades cooperativas de socorros mutuos.

Los asegurados que han ingresado después de aquella fecha, se han limitado a pagar la cuota reglamentaria de ingreso.

En estas Sociedades mutuos los gastos y las indemnizaciones se pagan a prorrateo entre todos los asegurados; pero en los Seguros Mutuos de Valencia se abdan sus cuentas anuales con superavit, por regla general, y no hace falta repartir dividendos pasivos. El último fué pedido en el precitado año 1876.

OFICINAS: En la casa de su propiedad, plaza Figuereta, núm. 1

COMPANIA GIJONESA DE VAPORES S. A. El vapor PRIMERO saldrá de este Puerto el viernes, 14 de Mayo, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motil, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Relig y Compañía, Príncipe Alfonso, 12. Agentes: Romani y Miquel, Muelle 15, Grao.

SERVICIO DIARIO PARA LOS PUERTOS DE ITALIA Para CETTE El vapor Manuel Espalliu saldrá el día 14 directo para Cette.

El vapor Teresa Fábrega saldrá el día 18 directo para Cette, admitiendo carga y pasajeros.

Para CETTE El vapor Manuel Espalliu saldrá el día 14 directo para Cette.

El vapor Teresa Fábrega saldrá el día 18 directo para Cette, admitiendo carga y pasajeros.

SERVICIO SEMANAL RAPIDO Para CETTE El vapor Manuel Espalliu saldrá el día 14 directo para Cette.

El vapor Teresa Fábrega saldrá el día 18 directo para Cette, admitiendo carga y pasajeros.

Para CETTE El vapor Manuel Espalliu saldrá el día 14 directo para Cette.

El vapor Teresa Fábrega saldrá el día 18 directo para Cette, admitiendo carga y pasajeros.

Para CETTE El vapor Manuel Espalliu saldrá el día 14 directo para Cette.

DIRECTO PARA CETTE Servicio semanal El vapor COLON saldrá el día 12 directo para Cette.

El vapor Manuel Espalliu saldrá el día 15 directo para Cette. Consignatario: José Borrás P. Atarazanas, 4, Grao.—Teléfono 3.226.

PARA HULL El vapor DAISY cargará el 15 de Mayo.

El vapor RIPU cargará el 20 de Mayo.

Consignatarios: La Roda y Hermanos, Grao.

A los maestros albañiles El calado, de madera y metal de accesorios de cuatro y seis callos de fuerza respectivamente, todo en muy buen estado.

Razón: Calle de Rochera, 28. Administración de Loterías, BURRIANA.

Ocasión Se vende una máquina con un cilindro tubular, desmontable y sus callos de fuerza respectivamente, todo en muy buen estado.

Razón: Calle de Rochera, 28. Administración de Loterías, BURRIANA.

Local espacioso propio para cualquier industria, mucha luz y ventilación. Razón: Ruzafa, 49, interior.

Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento «Callicida Veloz» del Dr. Cuedra, que los cura radicalmente y sin dolor. [Nada de parches ni remedios secretos! Frasco con pinel, 60 céntimos. En Valencia: Droguería de G. Conlat, Mercado, 72 y farmacias.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués Calle Sorní 2, enfle. y en el Grao, Muelle Poniente (Cero

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marcella y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «ambos sentidos».

</